
Comitato di Quartiere di Levata

Consiglio del 12 Aprile 2012

Verbale di

Consiglio del comitato

12 Aprile 2012

Presenti:

Consiglieri:  Bertazzoni,  Guernieri,  Mazzocchi,  Parmigiani,  Presciuttini,  Recanatesi, 
Rotondo, Sbravati, Spluga, Taschera.

Ordine del giorno
 Incontro con l’amministrazione comunale sulla questione amianto

 Varie ed eventuali.

Organizzazione incontro con l’amministrazione comunale
Domani  sera  (Venerdi  13  aprile)  sarà  presente,  in  sala  civica,  l’amministrazione 
comunale nella veste del Sindaco e dell’Ass. Ferrari per presentare ai cittadini di Levata 
lo stato attuale della situazione amianto nella lottizzazione Edera.

Dal punto di vista organizzativo, si chiederà al Sindaco di limitare il proprio intervento a 
non più di 20 min. per lasciare spazio alle domande del pubblico e per poter essere 
informati delle cose che ci stanno veramente a cuore: come è avvenuto lo sblocco del 
sequestro e con quali modalità è consentito procedere ai lavori.

Si vuole inoltre conoscere il cronoprogramma dei lavori per la realizzazione della scuola.

Presciuttini chiede di discutere quale posizione dovrà tenere il comitato nell’assemblea 
di domani.

Riassume inoltre la procedura di gara: all’apertura delle buste si è presentato un solo 
partecipante  (Leale  di  Roncoferraro)  la  cui  offerta  dovrà  essere  valutata  dalla 
commissione composta da Veneri, Borsato e l’Ing. Trombani. L’esito della valutazione 
dovrebbe avvenire entro il 10 Maggio se non viene chiesta una proroga. Dopo questo 
tempo occorre l‘approvazione del progetto definitivo da parte dell’amministrazione (4 
mesi di tempo), la redazione del progetto esecutivo (30 giorni) e la sua approvazione da 
parte  del  lottizzante  (4  mesi).  Al  termine di  questo  iter  si  hanno 360  giorni  per  la 
costruzine della scuola.

Quindi ci si aspetta almento 1 anno e 9 mesi prima di vedere la scuola finita. Chiediamo 
dunque che l’amministrazione ci presenti un piano dei lavori realistico, che non sia una 
farsa (come le dichiarazioni di 1 anno in tutto per le opere di urbanizzazione).



Comitato di Quartiere di Levata

Consiglio del 12 Aprile 2012

Recanatesi  propone  di  chiedere  conferme  sull’avanzamento  delle  opere  di 
urbanizzazione, per non vedersi la scuola finita fra 3 anni senza nient’altro, nemmeno le 
strade.

Rotondo segnala la pericolosità della staccionata che nasconde 2 segnali stradali  alla 
viabilità e, riducendo la sede stradale, rende molto pericoloso il transito alle biciclette. 
Tutto  questo  contrasta  con  le  dichiarazioni  dell’amministrazione  che  ha  sempre 
dichiarato di tenere un occhio vigile sul cantiere.

Parmigiani  chiede  se  sia  possibile  rivedere  il  progetto  Edera  alla  luce  delle  mutate 
condizioni  dell’economia;  siamo  però  scettici  su  questa  possibilità  in  quanto  ciò 
ridimensionerebbe gli oneri dovuti, necessari per la realizzazione della scuola.

Guernieri e Recanatesi esortano il comitato ad incalzare l’amministrazione sui fatti per i 
quali il comitato ha sempre fatto segnalazioni, il più delle volte rimaste inascoltate; 
previsioni  che  si  stanno  inevitabilmente  dimostrando  vere.  I  temi  caldi  sono  in 
particolare:

 Si farà la strada, opera per la quale si è sempre giustificato l’intervento Edera e 
considerata come primaria? Quando?

 Non ci troveremo alla fine con solo la scuola e niente tutt’intorno (relativamente 
alle altre opere urbanistiche)?

 La strada sarà completa fino alla spolverina? Non è che ci verrà venduto l’accesso 
di via Poma come alternativa (inaccettabile)?

 La scuola sarà realizzata come si deve?

Si definisce quindi un elenco di domande ed osservazioni da portare all’amministrazione, 
per guidare la serata sui temi che considreriamo importanti:

 Vogliamo vedere un cronoprogramma della scuola, come previsto dal  bando di 
gara.

 Sapere quando verrà realizzata la strada ovvero per quanti anni avremo la scuola 
isolata dal resto prima che questa sia realizzata.

 La  strada  di  collegamento  Via  Arginotto  –  Spolverina  doveva  essere  un’opera 
prioritaria, realizzata PRIMA di tutte le altre (e della scuola). Del resto è questa 
opera che giustifica l’esistenza di tutto l’intervento.

 Con  l’evolversi  della  situazione  economica  che  conosciamo,  non  sarebbe 
giustificato un ridimensionamento di Edera?

 Spesso  l’amminstrazione  si  giustifica  citando  il  cantiere  Edera  come un’opera 
privata  nella  quale  non  può  interferire.  Ma  le  opere  di  urbanizzazione  sono 
pubbliche,  non  private,  su  quella  parte  del  cantiere  deve  essere  possibile 
monitorare la situazione.

 La  staccionata  si  sta  rivelando  un  pericolo  per  la  viabilità,  specialmente  in 
bicicletta.

 Perché non si sono anticipati i tempi di apertura delle buste della gara?
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Varie

Passaggio a livello

I lavori sono stati appaltati da Trenitalia a fine febbraio e inizieranno a giugno per finire 
a settembre.

Illuminazione stradale giardini polisportiva

Nel giro di un mese dovrebbe essere sistemata.

Via Poma - Collegamento Spolverina

C’era stata l’opposizione di alcuni residenti che hanno chiesto limitazioni al traffico al  
Sindaco di Virgilio. Le hanno ottenute e stavano partendo i lavori quando è arrivata 
un’ennesima opposizione che ha fermato nuovamente i lavori.

Incrocio Spolverina

C’è  ancora  molta  gente  che  compie  la  manovra  vietata  di  immissione  venendo  da 
Cerese. Si chiede di predisporre una telecamera.

Eccesso di velocità in Via Levata

Avviene nel tratto dal Bar Negri verso Edera. Si chiede di inserire dei sistemi di controllo 
velocità (tipo autovelox fissi o simili, come quelli arancioni che si stanno diffondendo in 
provincia).

Giardini

I  giochi  dei  bambini  sono poco  illuminati  ed  utilizzati  dalle  coppiette  per  usi  poco 
ortodossi,  lasciandoli  peraltro  in  condizioni  igieniche  inaccettabili.  Si  chiede  di 
illuminarli

Situazione fiscale

E’  stata  chiusa  la  partita  IVA  ed  i  due  codici  fiscali.  Per  continuare  le  attività 
economiche, come il teatro, ci si appoggerà alla Pro-Loco che curerà per noi gli aspetti 
burocratici e fiscali. A riguardo del teatro, per far questo, dobbiamo anticipare loro la 
locandina.

Conclusioni
Si convoca la prossima riunione del consiglio il 10 Maggio 2012.
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Levata, 12 Aprile 2012

Il Segretario

Spluga Mauro

Il Presidente

Bertazzoni Alessandro


